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A BIZOTTSÁG JELENTÉSE AZ EURÓPAI PARLAMENTNEK ÉS A TANÁCSNAK 

a tagállamok által benyújtandó, akvakultúrára vonatkozó statisztikákról és a 

788/96/EK tanácsi rendelet hatályon kívül helyezéséről szóló 762/2008/EK európai 

parlamenti és tanácsi rendelet végrehajtásáról 

 

1 HÁTTÉR-INFORMÁCIÓK 

A Bizottság (Eurostat) a 762/2008/EK európai parlamenti és tanácsi rendelet alapján gyűjti az 

akvakultúrára vonatkozó statisztikákat1. A rendelet 11. cikke megállapítja, hogy háromévenként a 

Bizottság értékelő jelentést nyújt be az Európai Parlamentnek és a Tanácsnak az összeállított 

statisztikákról, különösen azok relevanciájáról és minőségéről. Ennek a jelentésnek tartalmaznia 

kell az adatgyűjtési rendszer költséghatékonyságának elemzését is, továbbá a legjobb gyakorlatok 

megjelölését a tagállamok munkaterhének csökkentése, valamint az adatok hasznosságának 

növelése és minőségének javítása céljából.  

 

A rendelet vonatkozik a tagállamokra, az Egyesült Királyságra annak az EU-ból történő kilépését 

követő átmeneti időszakban, továbbá Norvégiára, Izlandra és Liechtensteinre (EGT-vonatkozás). 

Luxemburg és Liechtenstein nem rendelkeznek kereskedelmi akvakultúrás termeléssel, ezért 

mentesülnek az adatszolgáltatási kötelezettség alól. 

E jelentés elsősorban az akvakultúrára vonatkozóan a tagállamok által benyújtott minőségi 

jelentéseken alapul. Az Eurostat elemezte az akvakultúrára vonatkozó 2017–2018 közötti 

adatokat is. Az európai statisztikai rendszer tájékoztatást nyújtott az adatgyűjtés teljes költségéről. 

Ennek eredményeként e jelentés összességében értékeli az adatok időszerűségét, teljességét, 

következetességét, hozzáférhetőségét és bizalmas jellegét. Megvizsgálja továbbá az adatgyűjtési 

eljárással járó terheket, illetve az eljárás költséghatékonyságát. 

A Bizottság elfogadta az akvakultúrára vonatkozó statisztikákról szóló, a 762/2008/EK rendelet 

alapján 2015 júniusában2
 (a 2011–2013 közötti adatokra vonatkozóan) és 2017 decemberében3

 (a 

2014–2015 közötti adatokra vonatkozóan) benyújtott korábbi értékelési jelentéseket. Ez a jelentés 

a 2016–2018 közötti adatokra terjed ki. 

Az Eurostat 2018-ban elindította az európai halászati statisztika észszerűsítését és egyszerűsítését 

célzó projektet. A projekt keretében értékelésre kerülnek az akvakultúrára, valamint a halak 

kifogására és kirakodására vonatkozó jelenlegi statisztikák, továbbá hatásvizsgálat készül a 

későbbi szakpolitikai opciókról és a lehetséges jövőbeli jogalkotásról. Az értékelés, amely a 

762/2008/EK rendelet akvakultúrára gyakorolt hatására is kiterjedt, 2019-ben készült el, a 

hatásvizsgálat pedig 2020-ban indult.  

                                                           
1
  Az Európai Parlament és a Tanács 762/2008/EK rendelete (2008. július 9.) a tagállamok által benyújtandó, 

akvakultúrára vonatkozó statisztikákról és a 788/96/EK tanácsi rendelet hatályon kívül helyezéséről 

(HL L 218., 2008.8.13., 1. o.). 

 
2
  A Bizottság jelentése az Európai Parlamentnek és a Tanácsnak a tagállamok által benyújtandó, 

akvakultúrára vonatkozó statisztikákról és a 788/96/EK tanácsi rendelet hatályon kívül helyezéséről szóló, 

2008. július 9-i 762/2008/EK európai parlamenti és tanácsi rendelet végrehajtásáról COM(2015) 297 final. 
3
  A Bizottság jelentése az Európai Parlamentnek és a Tanácsnak a tagállamok által benyújtandó, 

akvakultúrára vonatkozó statisztikákról és a 788/96/EK tanácsi rendelet hatályon kívül helyezéséről szóló, 

2008. július 9-i 762/2008/EK európai parlamenti és tanácsi rendelet végrehajtásáról COM(2017) 747 final. 
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2. FŐBB MEGÁLLAPÍTÁSOK 

Az Eurostat az európai statisztikák minőségének és hozzáférhetőségének folyamatos javítására 

törekszik. Az Eurostat ezenkívül elkötelezte magát a tagállamokra és az adatszolgáltatókra háruló 

terhek csökkentése mellett. E célból az európai halászati statisztika észszerűsítését és 

egyszerűsítését célzó projekt megvizsgálja a jelenlegi adatgyűjtést és stratégiát dolgoz ki annak 

érdekében, hogy az akvakultúrára vonatkozó statisztikák jobban megfeleljenek a célnak. A 

projekt biztosítja, hogy a koordináció kapcsolódjon az (EU) 2017/1004 rendelet4 szerint 

összeállított statisztikákhoz, és javuljon a halászati statisztikákat koordináló munkacsoport5 által 

ajánlott szabványos akvakultúra-kérdőívvel való harmónia. A projekt első mérföldkövéhez – az 

európai halászati statisztikák értékelésének véglegesítése – 2019 végén sikerült eljutni, amikor 

elkészült az értékelő szolgálati munkadokumentum6.   

 

2.1. Határidők és teljesség 

2.1.1. Határidők 

A legtöbb tagállam az elmúlt években a határidőn belül teljesítette az adatszolgáltatást. A 

tagállamok egyharmada azonban bizonyos adatkészleteket a határidő lejártát követően nyújtott 

be. A legtöbb esetben a késedelem viszonylag rövid volt. Mindazonáltal az Eurostat lépéseket tett 

annak érdekében, hogy megoldást találjon az adatokat több alkalommal – és különösen a 2016-os 

referenciaévre vonatkozóan – rendkívül későn megküldő Franciaország és Olaszország 

tekintetében. 

Az Eurostat a validálást követően azonnal közzéteszi az adatokat. Az érvényes adatok általában a 

határidőt követő év márciusában jelennek meg az Eurostat nyilvános adatbázisában. Az adatok az 

év folyamán bármikor felülvizsgálhatók.  

Az ENSZ Élelmezési és Mezőgazdasági Szervezete (FAO) a 762/2008/EK rendelet szerinti 6 

hónapos határidőt a beszámolási igényei alapján túl későinek tartotta, amelynek eredményeként 

az érintett országokból párhuzamos adatgyűjtésre került sor. 

                                                           
4
  Az Európai Parlament és a Tanács (EU) 2017/1004 rendelete (2017. május 17.) a halászati ágazatban az 

adatok gyűjtésére, kezelésére és felhasználására szolgáló uniós keretrendszer létrehozásáról, valamint a 

közös halászati politika tekintetében a tudományos tanácsadás támogatásáról és a 199/2008/EK tanácsi 

rendelet hatályon kívül helyezéséről (HL L 157., 2017.6.20., 1. o.). 

 
5
  A halászati statisztikákat koordináló munkacsoportot 1959-ben az ENSZ Élelmezési és Mezőgazdasági 

Szervezete (FAO) a 23/59 sz. állásfoglalással hozta létre azzal a céllal, hogy koordinálja regionális 

halászati szervezetek és más kormányközi szervezetek halászati statisztikai programjait. Célja, hogy i. 

folyamatosan felülvizsgálja a halászati (ideértve az akvakultúrára vonatkozó) statisztikákat érintő 

követelményeket; ii. megállapodjon a halászati statisztika összeállításával és egybevetésével kapcsolatos 

egységes fogalmak, meghatározások, besorolások és módszertanok tekintetében; valamint iii. javaslatot 

tegyen az érintett kormányközi szervezetek statisztikai tevékenységeinek koordinációjára és 

észszerűsítésére vonatkozóan (http://www.fao.org/fishery/cwp/en). Nemrégiben kidolgozta a szabványos 

akvakultúra-kérdőívre irányuló javaslatot, amely ajánlást tesz az akvakultúrára vonatkozó statisztikák 

minimumkövetelményeire. 

 
6  Az SWD(2019) 425. sz. szolgálati munkadokumentum. Csak angol nyelven érhető el.  
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2.1.2. Teljesség 

Az akvakultúrára vonatkozó fő adathalmaz (akvakultúra-termelés) viszonylag teljes volt. Idővel 

még teljesebbé vált. Sajnos az ágazat szakosodott jellege miatt számos adat továbbra is bizalmas.  

 

Az akvakultúra ágazat szerkezetére vonatkozó adathalmaz gyűjtésére háromévente kerül sor, és 

2017-ben történt adatgyűjtés. Ez az adathalmaz komoly aggályokat vetett fel az adatok 

használhatóságát illetően, mivel a beszámolási egységek a halfajoktól függően területre és 

mennyiségre vonatkoztak. Emiatt az adathalmazból származó információk a felhasználók 

számára nem voltak egyértelműek, különösen akkor, amikor különböző halfajokat tenyésztő 

országok adatait kellett összehasonlítani. Az adathalmaz közzétételére még nem került sor. 

 

A mértékegységek az akvakultúra-termelésre vonatkozó valamennyi adathalmaz esetében 

általános nehézséget jelentettek. A halászati statisztikákat koordináló munkacsoport a legutóbbi, 

2018 októberében tartott értekezletén megvitatta a témát.  

 

 

2.2. Következetesség 

2.2.1. Minőség és pontosság 

Az Eurostat az akvakultúrával kapcsolatos statisztikára vonatkozóan évente kér be minőségi 

jelentéseket. Ezek a jelentések az országok önértékelése alapján ismertetik az adatgyűjtés 

módszertanát és minőségi vonatkozásait. Az Eurostat a nemzeti minőségi jelentések alapján 

állított össze uniós szintű minőségi jelentést7. A minőség általában véve jó, mivel a legtöbb 

ország felmérés alapú megközelítést alkalmaz, amelynek során, amelynek során a válaszadás 

megtagadása nem, vagy csak jelentéktelen mértékben fordul elő.  

Az országok több mint a felében működtetnek minőségirányítási rendszert. A legutóbbi jelentés 

óta az Eurostat értékelése szerint az általános minőség öt országban javult. A javulás leginkább a 

határidők (hét ország), valamint a pontosság és a megbízhatóság (öt ország) tekintetében 

következett be. A felmérési módszert alkalmazó Franciaország tekintetében 2018-ban valamennyi 

minőségi szempont terén javulás történt. A relevancia terén egy országban volt javulás, míg a 

koherencia és az összehasonlíthatóság terén egyikben sem. 

2.2.2. Összehasonlíthatóság 

Az Eurostat 2018 októberében kézikönyvet tett közzé az akvakultúra statisztikákról8, amely 

tovább javította az országok adatainak homogenitását, így az összehasonlíthatóságukat is. Az 

idősorok hossza – időbeli összehasonlíthatóság – országonként eltérő. Egyes országokban az 

idősorok 1970-re nyúlnak vissza, míg más országokban csak 2011-től léteznek. Az e jelentés 

szerinti időszak tekintetében azonban az adatok időben összehasonlíthatók.  

                                                           
7  https://ec.europa.eu/eurostat/cache/metadata/EN/fish_aq_esqrs.htm Csak angol nyelven érhető el. 

 
8
  https://ec.europa.eu/eurostat/cache/metadata/Annexes/fish_aq_esms_an2.pdf Csak angol nyelven érhető el. 

 

https://ec.europa.eu/eurostat/cache/metadata/EN/fish_aq_esqrs.htm
https://ec.europa.eu/eurostat/cache/metadata/Annexes/fish_aq_esms_an2.pdf
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2.3. Relevancia 

Az akvakultúrára vonatkozó statisztikákat számos adatfelhasználó széles körben használja. Ezek 

az adatok megalapoznak más adatgyűjtéseket9, különösen az édesvízi akvakultúra terén, ahol nem 

kerül sor más uniós szintű adathalmaz gyűjtésére és közzétételére.  

A 762/2008/EK rendelet alapján gyűjtött adatok nélkülözhetetlenek a tájékozott, tényeken alapuló 

politikai döntéshozatal szempontjából mind nemzeti, mind pedig uniós szinten. A termelési 

szintekre és tendenciákra vonatkozó adatok fontosak az akvakultúra-ágazat közös halászati 

politika keretében történő fejlesztésének elemzése szempontjából. A mennyiségi adatok pedig 

központi szerepet játszanak a fenntartható akvakultúrára vonatkozó többéves tagállami tervek 

kialakítása szempontjából. A politikai döntéshozók és az ipar számára szilárd alapot biztosítanak 

az ágazat jövőjének kiépítéséhez. 

Ezenfelül az adatok fontos forrást jelentenek más szervezetek kiadványai és szolgáltatásai 

számára. A Halászati és Akvakultúra-termékek Piacának Európai Megfigyelőközpontja az 

európai halászati és akvakultúra-ágazat szerkezeti elemzésének összeállításakor használja fel az 

európai akvakultúra-statisztikákat. A Kereskedelmi Világszervezet a kereskedelempolitika 

felülvizsgálatához használja az európai akvakultúra-statisztikákat. 

Szinte valamennyi tagállam megerősítette a nemzeti szintű akvakultúra-termelési adatok 

szükségességét is. A legtöbb nemzeti adatszükségletet a rendelet alapján gyűjtött adatok teljes 

vagy majdnem teljes mértékben kielégítették. A 762/2008/EK rendelet azonban nem terjed ki a 

mikroalgákra, a takarmányozásra és az ivadék halakra, a termékek rendeltetési helyére, a 

termelési költségekre, a foglalkoztatásra és más társadalmi-gazdasági változókra vonatkozó 

fontos adatokra. A társadalmi-gazdasági információkat az akvakultúra esetében az (EU) 

2017/1004 rendelet alapján gyűjtik. Ezzel ellentétben egyes tagállamok arról számoltak be, hogy 

a nemzeti szükségletekhez képest az adatgyűjtés túlzottan részletes és terhes. Az akvakultúra 

statisztikák relevanciája ellenére a halászati statisztikák értékelése szintén azt erősítette meg, 

hogy a felhasználók nagy mértékben elégedetlenek azzal, hogy az adatok a bizalmas jellegük 

miatt nem hozzáférhetők.  

2.4. Hozzáférhetőség 

2.4.1. Online adatbázis 

Az Eurostat nyilvános adatbázisa10 az alábbi adathalmazokat tartalmazó európai akvakultúra-

statisztikákat teszi elérhetővé:  

 akvakultúra-termelés a halkeltető- és nevelőtelepek kivételével (fish_aq2a);  

 emberi fogyasztásra szánt halikra akvakultúrás termelése (fish_aq2b);  

 a befogáson alapuló akvakultúrára vonatkozó adatok (fish_aq3);  

 a halkeltető- és nevelőtelepek termelése az életciklus ikra szakaszában (fish_aq4a); 

valamint  

                                                           
9  A Bizottság (EU) 2019/909 végrehajtási határozata (2019. február 18.) a halászati és akvakultúra-

ágazatban az adatok gyűjtésére és kezelésére vonatkozó többéves uniós program alkalmazásában a 

kötelező kutatási felmérések jegyzékének létrehozásáról és a küszöbértékek megállapításáról (HL L 145., 

2019.6.4., 21. o.). 

 
 
10

  http://ec.europa.eu/eurostat/data/database  

 

http://ec.europa.eu/eurostat/data/database
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 a halkeltető- és nevelőtelepek termelése az életciklus ivadék szakaszában (fish_aq4b).  

 

Ezenfelül a tagállamok fele tesz közzé adatokat online nemzeti adatbázisokban vagy letölthető 

éves táblázatokként. Ezek minden esetben ingyenesen hozzáférhetők. 

2.4.2. Kiadványok és adattáblázatok 

Az Eurostat akvakultúrára vonatkozó adatokat és cikkeket a Statistics Explained (Statisztikai 

kalauz) portálon és a statisztikai könyvekben tesz közzé
11

. 

A legtöbb tagállam különféle jelentésekben rendszeresen tesz közzé akvakultúrára vonatkozó 

statisztikákat, néhány esetben sajtóközleménnyel kiegészítve. 

2.4.3. Metaadatok 

Az Eurostat a 762/2008/EK rendelet 6. melléklete alapján minden évben gyűjt nemzeti minőségi 

jelentéseket. E jelentések részletes információkat tartalmaznak az adatok minőségéről és az 

adatgyűjtés módszereiről. Az európai statisztikai rendszer irányelvei alapján a rendszer 

metaadatkezelő12 alkalmazása gyűjti a nemzeti minőségi jelentéseket. 

Az európai referencia-metaadatokat, ideértve az akvakultúra-statisztikákra vonatkozó uniós szintű 

minőségi jelentéseket is13, az Eurostat nyilvános adatbázisában teszik közzé a fentiekben felsorolt 

adattáblázatokkal együtt. Az országok évente felülvizsgálják a metaadatokat. 

2.5. Az adatok bizalmas jellege 

A 762/2008/EK rendelet alapján gyűjtött akvakultúra-statisztikák fő hiányossága a bizalmas 

adatcellák nagy száma. Ennek két oka van. Először, a rendelet rendkívül részletes adatstruktúrát 

ír elő, ami ennek következtében nagyon széttagolt adatokat eredményez. Másodszor, az 

akvakultúra ágazat rendkívüli mértékben szakosodott, mivel egyes vállalkozások egyetlen fő 

előállítási mód alkalmazásával vagy egyetlen termelési környezetben csak nagyon kevés számú 

halfajt tenyésztenek. Ennek eredményeként az egyes fajokra és aggregátumokra vonatkozó 

adatok nagy száma válik bizalmassá. 

2018-ban az akvakultúrás termelésre vonatkozó fő adathalmaz tekintetében a tagállamoknak 

csaknem fele szembesült a bizalmas adatok kérdésével. Ez azt jelentette, hogy az uniós 

aggregátumok a legtöbb faj esetében bizalmasak maradtak, gyakran amiatt, hogy egyetlen 

tagállamban az adat bizalmas volt. Mindazonáltal a nemzeti szintű össztermelési volumen és 

érték 2016-ban valamennyi tagállam esetében közzétételre került, míg ezek az adatok 2017-ben 

és 2018-ban Lettország esetében bizalmasak voltak. Az egy tagállamból származó bizalmas 

adatok megakadályozták a befogáson alapuló akvakultúrára vonatkozó adatok uniós 

aggregátumának közzétételét. Az emberi fogyasztásra szánt halikra uniós szintű termelése 

bizalmas maradt három tagállam elenyésző termelése miatt, míg a nemzeti termelésre vonatkozó 

                                                           
11

  A legfrissebb: „Agriculture, forestry and fishery statistics (Mezőgazdasági, erdőgazdálkodási és halászati 

statisztika) – 2019. évi kiadvány”, ISBN 978-92-76-13193-9  

 https://ec.europa.eu/eurostat/documents/3217494/10317767/KS-FK-19-001-EN-N.pdf/742d3fd2-961e-

68c1-47d0-11cf30b11489 Csak angol nyelven érhető el. 

 
12

  https://webgate.ec.europa.eu/estat/spe/metaconv/ 

 
13

  https://ec.europa.eu/eurostat/cache/metadata/EN/fish_aq_esqrs.htm 

 

https://ec.europa.eu/eurostat/documents/3217494/10317767/KS-FK-19-001-EN-N.pdf/742d3fd2-961e-68c1-47d0-11cf30b11489
https://ec.europa.eu/eurostat/documents/3217494/10317767/KS-FK-19-001-EN-N.pdf/742d3fd2-961e-68c1-47d0-11cf30b11489
https://webgate.ec.europa.eu/estat/spe/metaconv/


 

6 
 

adat 2018-ban Spanyolországban és Magyarországon vált bizalmassá. A halkeltetőkben és a 

nevelőtelepeken történő tenyésztésre vonatkozó adatok több tagállamban voltak bizalmasak. 

Az Eurostat és a tagállamok időt fektettek be és erőfeszítéseket tettek annak érdekében, hogy az 

adatfelhasználók számára a lehető legtöbb számadatot rendelkezésre bocsássák, biztosítva a 

statisztikai adatok bizalmas kezelését és azt, hogy az eljárás a lehető leghatékonyabb maradjon. 

3. TERHEK ÉS KÖLTSÉGHATÉKONYSÁG 

Az Eurostat az akvakultúrára vonatkozóan a 762/2008/EK rendelet szerint végzett adatgyűjtés 

költséghatékonyságát a 2018. évi módszertani országjelentésekben, valamint az európai 

statisztikai rendszer által évente elvégzett, statisztikai termékek szerinti költségelemzés 

formájában értékelte. A költségelemzés megfelel a 2019-es évnek, amely lefedte az akvakultúrára 

vonatkozó 2017-es referenciaévi adatgyűjtést. A költségelemzésre huszonnégy ország válaszolt; 

pénzügyi szempontból az átlagos költség évente körülbelül 105 000 EUR. A legutóbbi 

beszámolókból származó adatokkal való közvetlen összehasonlítás nem lehetséges, mivel nem 

minden ország teljesített adatszolgáltatást mindkét adatgyűjtés keretében. Tizenhét ország a 

korábbi és a jelenlegi adatgyűjtés keretében is jelentett költségeket. Ezen országok tekintetében a 

költségek 3 %-kal mérséklődtek. 

A 2018. évi módszertani országjelentésekre adott válaszok alapján az országok nagy többségének 

nemzeti igényei szempontjából az akvakultúrára vonatkozóan a 762/2008/EK rendelet szerint 

összeállított adatok megfelelőek. Összesen 16 ország gyűjt adatokat felmérés keretében, öt ország 

pedig adminisztratív forrásokból vezeti le az adathalmazokat; a többi hat ország adminisztratív 

forrásokat alkalmaz vagy szakértői becslésekre támaszkodik.  

Tizenöt ország számolt be hatékonyságnövekedésről. A hatékonyságnövekedés fő forrásai az 

online felmérések (hat ország esetében), a további automatizáció (négy ország esetében), és az 

adminisztratív adatok fokozott mértékű felhasználása (két ország esetében). A terhek 10 

országban mérséklődtek. A terhek csökkentésének legjellemzőbb módja az adattovábbítás 

egyszerűsítése és az adatok többszörös felhasználása volt. 

Az országjelentések alapján az látszik, hogy az országoknak több mint a fele gyűjt adatokat 

közvetlenül a termelési egység szintű létesítményektől, míg a többiek esetében a 

vállalatigazgatók töltik ki a kérdőíveket valamennyi létesítményre vonatkozóan. A vállalati szintű 

adatgyűjtés egyidejűleg egyszerűsíti a 199/2008/EK rendelet14 szerinti beszámolást. A 

tagállamok szintjén jelentkező összes teher csökkentése érdekében érdemes lenne részletesebben 

megvizsgálni az egyetlen adatgyűjtési tevékenységgel két rendeletnek való megfelelés 

lehetőségét. 

Több tagállam tett javaslatot a 762/2008/EK rendelet miatti terhek csökkentését célzó 

fejlesztésekre, különösen az adattovábbítási előírások és a határidők standardizálása érdekében az 

adott szakterület más érdekelt szereplőivel folytatott együttműködés javítására. Ez elsősorban 

FAO-t és az (EU) 2017/1004 adatgyűjtési keretrendeletet érinti. 

                                                           
14  A Tanács 199/2008/EK rendeletét felváltotta a halászati ágazatban az adatok gyűjtésére, kezelésére és 

felhasználására szolgáló uniós keretrendszer létrehozásáról, valamint a közös halászati politika 

tekintetében a tudományos tanácsadás támogatásáról és a 199/2008/EK tanácsi rendelet hatályon kívül 

helyezéséről szóló, 2017. május 17-i (EU) 2017/1004 európai parlamenti és tanácsi rendelet (HL L 157., 

2017.6.20., 1. o.). 
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4. KÖVETKEZTETÉSEK 

Az elmúlt években az akvakultúrára vonatkozó statisztikák stabil adathalmazokká váltak, gyors 

és következetes eredményeket biztosítva az adatfelhasználók számára nemcsak európai és 
világszinten, hanem nemzeti szinten is.  

Ugyanakkor az európai halászati statisztikák közelmúltban végzett értékelésének részeként 

folytatott konzultációk igazolták, hogy az akvakultúrára vonatkozó statisztikákkal jelentős számú 

felhasználó nem elégedett. Ez valószínűleg az adathalmazban lévő jelentős számú bizalmas 

adatra vezethető vissza, ami megnehezíti az adathalmaz használatát. A bizalmas adatcellák a 

762/2008/EK rendelet által meghatározott adatszolgáltatási követelmények tagoltságával, 
valamint az akvakultúra-ágazat szakosodott és koncentrált felépítésével kapcsolatosak. 

Egyes tagállamok számára továbbra is problémát jelentett a határidőn belüli, pontos adatgyűjtés 

és -szolgáltatás. Az Eurostat adatgyűjtési iránymutatásai segítséget nyújtottak abban, hogy az 
akvakultúrára vonatkozó statisztikák gyűjtése egységesebb legyen.  

Néhány országban csökkentek a terhek, és mérhető hatékonyságnövekedés volt tapasztalható. Az 

akvakultúrára vonatkozó statisztikák összeállításának átlagos éves költsége a 2017-es 

referenciaév vonatkozásában 105 000 EUR volt. Ez 3 %-kal alacsonyabb volt, mint a megelőző 

időszakban (a mindkét időszakra költségadatokat szolgáltató országok esetében). Az adatgyűjtés 

költségeinek aránya az akvakultúrás termelés összgazdasági értéke szempontjából viszonylag 

alacsony volt. Más (nevezetesen a FAO általi, valamint a 199/2008/EK rendeletet hatályon kívül 

helyező (EU) 2017/1004 rendelet szerinti) adatgyűjtésekkel kapcsolatban továbbra is 
hiányosságok vannak. 

 5. AJÁNLÁSOK 

Az akvakultúrára vonatkozó halászati statisztikák értékelésének legfontosabb eredménye az, hogy 

bár a halászati statisztikákon belül nagyon fontos és széles körben alkalmazott halmazt alkotnak, 

az adatok bizalmas jellege sok problémát okoz. A bizalmas adatok mennyiségének csökkentése 

érdekében a Bizottság (Eurostat) és a tagállamok által tett erőfeszítések csak nagyon korlátozott 

hatást váltottak ki. Az ágazatban jelen lévő szakosodás miatt a bizalmas adatok mennyisége 

valójában növekedett. Az adatok felhasználói számára kizárólag akkor lehetne jobb szolgáltatást 

nyújtani, ha a jelenlegi jogszabályok módosításra kerülnének, vagy olyan szabályozás lépne a 

helyükbe, amely nagyobb mértékben a termelésre összpontosít, és kisebb követelményt támaszt a 

termeléshez kapcsolódó szerkezeti dimenziók terén. Egy új jogi szabályozás a hatékonyságot is 

növelhetné, különösen azáltal, hogy a határidőket összhangba hozza más nemzetközi szervezetek 

igényeivel. 

Nemzeti szinten tovább kell ösztönözni az elektronikus kérdőívek alkalmazását, mivel azok 

segítik a hatékonyabb adatgyűjtést. A bevált gyakorlat további példái a nemzeti adatgyűjtési 

iránymutatások és az adatszolgáltatók számára személyre szabott segítséget nyújtó információs 

szolgálatok.  
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